Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям.
Для обеспечения образовательной деятельности в школе имеются 14 компьютеров ( ноутбуков). Имеется выход в Интернет (скорость подключения к сети Интернет – 20 Мбит/с., Фильтрация контента осуществляется фирмой-провайдером».
В 100% учебных кабинетах начального уровня рабочее место учителя оборудовано компьютером, проекторами. Учебные кабинеты (100%) оснащены компьютерами и на 75% медиа аппаратурой. Для планирования и фиксации результатов образовательной деятельности рабочие места административных работников оборудованы необходимой компьютерной техникой, имеют доступ к Интернет.. К сети Интернет подключено 14 компьютеров. 
В учреждении используется программное обеспечение на базе операционной системы MS Windows. В комплекте имеется полный комплекс программного обеспечения для создания, обработки и использования тестовой, графической и прочей мультимедийной информации на автоматизированных рабочих местах учителей и обучающихся как с применением сети Интернет, так и без неё.
Учащиеся школы имеют возможность получения информации в сети Интернет в кабинетах информатики, используя веб-браузеры: Mozilla, Opera, Internet Explorer, Google Chrome. Обучающиеся имеют возможность работать в сети Интернет на уроках информатики и ежедневно в свободном доступе после уроков. В свободное от уроков время, каждый (учитель или ученик) может воспользоваться техническими и сетевыми ресурсами для выполнения учебных задач. Работает электронная почта. В школе функционируют электронные классные журналы. Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям организован для всех обучающихся, в том числе для детей с ОВЗ.



